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جهان نما

رئیس کمیته نظامی ناتو هشدار داد کشورهای این 
ائتلاف باید در حالت »آماده‌باش برای جنگ« قرار بگیرند 
و انتظار موارد غیرمنتظره را نیز داشته باشند. »راب بائر« 
طی نشست روسای نظامی در بروکسل گفت: برای 
اینکه در آینده کاملا موثر عمل کنیم، به تحول جنگی 
ناتو نیاز داریم. نشریه پالتیکو به نقل از رئیس کمیته 

نظامی ناتو نوشت: متحدان باید بر تاثیرگذاری متمرکز 
شوند و آمادگی دفاعی خود را با رزمایش‌ها و شراکت در 
صنعت افزایش دهند. ما از بازیگران عمومی و خصوصی 
می‌خواهیم تا طرز فکر خود را از دورانی که در آن همه 
چیز قابل برنامه‌ریزی، قابل پیش‌بینی و کنترل بود به 
دورانی که در آن هر چیزی ممکن است در هر زمان رخ 
دهد، تغییر دهند. در حالی که کشورهای عضو ناتو پس 
از آغاز عملیات نظامی روسیه در اوکراین، هزینه‌های 
دفاعی خود را به شدت افزایش داده‌اند و قراردادهای 
جدید بزرگی را با سازندگان تسلیحات منعقد کرده‌اند، 
اما افزایش تولیدات و خروجی مدتی طول می‌کشد. راب 
بائر با اشاره به جنگ اوکراین گفت: گام‌های زیادی برای 
برداشتن وجود دارد و جنگ اوکراین درگیری مهم و 

حیاتی است که سرنوشت جهان را مشخص می‌کند.

مقام نظامی ناتو:

اروپا برای جنگ آماده باشد!

خبر

وزارت دفاع آمریکا )پنتاگون( اعلام کرد که از ۱۷ 
اکتبر در مجموع ۱۴۰ حمله به نیروهای آمریکایی در 
عراق و سوریه انجام شده است. سابرینا سینگ، معاون 
سخنگوی پنتاگون در کنفرانس مطبوعاتی روزانه 
تحولات خاورمیانه را ارزیابی کرد. سینگ با بیان اینکه از 
۱۷ اکتبر در مجموع ۱۴۰ حمله به پایگاه‌های آمریکا در 

عراق و سوریه انجام شده است، اعلام کرد که ۵۷ مورد از 
حملات انجام شده در عراق و ۸۳ مورد در سوریه بوده است. 
به نقل از کانال ترکیه‌ای تی‌آرتی، سینگ همچنین به 
حملات به کشتی‌های تجاری در دریای سرخ اشاره کرده 
و بار دیگر از ارتش یمن خواست تا این حملات را متوقف 
کنند. با یادآوری یک روزنامه نگار در خصوص اینکه ارتش 
یمن اعلام کرده‌ در صورت توقف حملات اشغالگران به 
غزه، به اقدامات خود پایان خواهد داد، سینگ مدعی شد 
که هیچ ارتباطی بین آنچه در دریای سرخ اتفاق افتاده و 
آنچه در غزه رخ داده، وجود ندارد. روز ۱۹ ژانویه دولت 
آمریکا در اقدامی خصمانه جنبش انصارالله را به دلیل 
حملات به کشتی‌های صهیونیستی و کشتی‌های عازم 
اراضی اشغالی در دریای سرخ در فهرست »سازمان‌های 

به اصطلاح تروریستی خارجی« خود قرار داد.

خبر

پنتاگون:

۱۴۰ حمله به پایگاه‌های آمریکا در عراق و سوریه انجام شده است

نیکول پاشینیان دیروز )جمعه( گفت، ارمنستان به 
یک قانون اساسی جدید برای کشور نیاز دارد. نخست‌وزیر 
ارمنستان گفت: به عقیده من و به باور تعدادی از مقام 
های کشور مساله قانون اساسی جدید برای ارمنستان به 

موضوع بحث گسترده‌ای در کشور بدل شده و ارمنستان 
به قانون اساسی جدیدی نیاز دارد. به گزارش خبرگزاری 
اسپوتنیک، وی افزود، جهان در حال تغییر است و منطقه 
قفقاز جنوبی به همراه ارمنستان نیز در نهایت تغییر 
می‌کند. نخست‌وزیر ارمنستان ادامه داد: با این تغییر 
می‌توان به روش‌های مختلفی روبرو شد. مهم نیست که 
ما در مورد تکامل چه احساسی داشته باشیم، این اتفاق 
می‌افتد. وی خاطرنشان کرد: بنابراین موضع و رویکرد 
ما نباید این باشد که جلوی این تحول را بگیریم که خود 
غیرمنطقی است چون با توقف تکامل به انحطاط خواهیم 
رسید، بلکه باید مطابق با منافع دولتی جمهوری ارمنستان 

حکومت کنیم.

سخنگوی وزارت خارجه قزاقستان اعلام کرد که 
دور تازه نشست آستانه درباره سوریه 24 و 25 ژانویه 
پایتخت این کشور برگزار خواهد شد. آیبک صمدیارف 
افزود: بیست و یکمین نشست چارچوب آستانه درباره 

سوریه به عنوان بخشی از این روند هفته آینده برگزار 
می‌شود. دور قبلی نشست آستانه 20 و 21 ژوئن سال 
گذشته میلادی با حضور ایران، ترکیه و روسیه به عنوان 
کشورهای ضامن و همچنین نمایندگانی از دولت سوریه 
و گروههای معارض سوری در قزاقستان برگزار شده بود. 
نمایندگانی از سازمان ملل، اردن لبنان و عراق نیز به 
عنوان عضو ناظر حضور داشتند. قامیت تومیش، معاون 
وزیر خارجه قزاقستان در آن زمان اعلام کرد که این 
آخرین نشست چارچوب آستانه است. با این حال وزارت 
خارجه قزاقستان اعلام کرد که در صورت درخواست 
دسته جمعی طرفهای درگیر مقامات قزاقستان آماده 

هستند ادامه مذاکرات را تجدید کنند. 

پاشینیان:

ارمنستان به قانون اساسی جدیدی نیاز دارد
قزاقستان:

»مذاکرات آستانه« درباره سوریه دوباره احیا می‌شود

طرح تسریع اخراج پناهجویان 
از آلمان تصویب شد 

پارلمان آلمان، قانونی را برای اخراج سریعتر 
پناهجویان رد شده تصویب کرد. به این ترتیب پس از 
یک کشمکش طولانی در ائتلاف دولتی آلمان مجلس 
نیز این قانون را تصویب کرد. به گزارش دویچه‌وله، بر این 
اساس از جمله، حداکثر مدت زمان بازداشت در هنگام 
خروج از 10 روز به 28 روز افزایش می یابد تا مقامات 
فرصت بیشتری برای رسیدگی به روندهای اخراج داشته 
باشند. اکنون کارکنان نهادهای مربوطه مجاز به ورود به 
اتاق‌هایی در محل اقامت مشترک پناهجویان به غیر از 
اتاق اخراج شونده هستند. در گذشته، اخراج‌ها مکرراً 
شکست خوردند زیرا نهادها دیگر نمی‌توانستند افراد 
مد نظر را پیدا کنند. این لایحه در آخرین هفته جلسه 
قبل از کریسمس برای مدت کوتاهی از دستور کار حذف 
شد، زیرا سبزها در دولت ائتلافی خواستار اصلاحاتی در 
آن شده بودند. با اصرار سبزها اکنون تضمین می شود 
که برای افراد آسیب دیده وکیل ارائه شود. علاوه بر این، 
این قانون اقدامات سخت گیرانه تری را علیه قاچاقچیان 
پیش بینی کرده است. با توجه به اعتراضات سازمان‌های 
حقوق بشری، یک قطعه متعاقبا در آن درج شده است 

تا روشن شود که نجات پناهندگان در دریا جرم انگاری 
نمی‌شود. این قانون برای تسریع و تسهیل روند اخراج 
پناهجویان در حالی در پارلمان آلمان تصویب شده 
است که بر اساس آمارهای رسمی، کشور آلمان در سال 
2023 بیش از 16 هزار پناهجو را که به ترک این کشور 
مجبور شده بودند، اخراج کرد که تعداد آن ها 27 درصد 
بیشتر از سال 2022 بود. پارلمان آلمان قانونی از طرف 
ائتلاف دولتی موسوم به چراغ راهنمایی رأی داد که 
هدف از آن امکان اخراج بیشتر و سریعتر است. این قانون 
قانون بهبود بازگشت نامیده می‌شود و قصد دارد به پلیس 
اختیارات گسترده‌ای برای انجام جستجو و تعیین 
هویت پناهجویان بدهد. عاوه بر این، حداکثر مدت 
بازداشت مهاجرتی از ده روز به 28 روز افزایش می یابد 
تا به مقامات وقت بیشتری برای اخراج داده شود. اولاف 
شولتز، صدراعظم آلمان هم در پاییز خواستار اخراج 
پناهجویان رد شده »در مقیاس وسیع« شد. دلیل این 
درخواست افزایش شدید تعداد پناهندگان و فشار بیش 
از حد شهرداری‌ها در پذیرش و مراقبت از پناهندگان 
بود. نانسی فایزر، وزیر کشور آلمان هم در توجیه این 
طرح ضد مهاجرتی خود گفت: اقدامات برنامه ریزی 
شده برای بازگشت سریعتر به منظور حفظ پذیرش 
اجتماعی برای حمایت از پناهندگان ضروری است. این 
مقام آلمانی روز پنجشنبه در گفتگو با راینیشه پست 
گفت: با این بسته قانونی ما تضمین می‌کنیم که افراد 

بدون حق اقامت باید سریع‌تر کشورمان را ترک کنند.
    

کره‌شمالی یک سامانه زیردریایی 
هسته‌ای آزمایش کرد

سخنگوی وزارت دفاع ملی کره‌شمالی در یک بیانیه 
مطبوعاتی ضمن محکوم کردن انجام رزمایش‌های 
سه‌جانبه آمریکا، کره‌جنوبی و ژاپن اعلام کرد که در 
واکنش به برگزاری این اقدامات تنش‌زا، یک سامانه 
زیردریایی هسته‌ای را در آب‌های سواحل شرقی خود 
آزمایش کرده است. به گزارش خبرگزاری کره‌شمالی، 
در ادامه این بیانیه آمده است: پیونگ یانگ هرگز در 
مقابل اقدامات تحریک‌آمیز ایالات متحده، ژاپن و 
کره‌جنوبی منفعلانه عمل نخواهد کرد. این بیانیه 
می‌افزاید: واشنگتن، توکیو و کره‌جنوبی در ابتدای سال 
جاری اقدام به برگزاری یک رزمایش تنش‌زای سه‌جانبه 
در منطقه شبه جزیره کره کردند و بار دیگر با برگزاری 
یک رزمایش مشترک دریایی در سواحل جِجو که از 
تاریخ ۱۵ ژانویه به مدت سه روز با شرکت ناو هواپیمابر 
هسته‌ای یو.اس.اس کارل وینسون و ناو گروه همراهش 
متعلق به ایالات متحده و حضور نیروهای دریایی ژاپن 
و کره‌جنوبی انجام شد، تنش را بیش از پیش در منطقه 
بالا بردند. در ادامه این بیانیه آمده است: این رزمایش‌ها 
که به دنبال یک برنامه آموزشی چند ساله سه‌جانبه 
بین ایالات متحده، ژاپن و کره‌جنوبی در دسامبر سال 
گذشته آغاز شد، به عاملی برای بی‌ثباتی بیشتر وضعیت 
منطقه تبدیل شده و اقدامی است که به طور جدی 

امنیت کره‌شمالی را مورد تهدید قرار داده است.

وضعیت فعلی در منطقه غرب آسیا 
و شمال آفریقا آنچنان ملتهب است که 
هر لحظه ممکن است در این جغرافیا 
اتفاقاتی رخ دهد که همه را متأثر کند. 
در این میان برخی کارشناسان اعتقاد 
دارند آنچه که در منطقه رخ می‌دهد، 
صرفاً به خاورمیانه مربوط نمی‌شود 
بلکه در این راستا جنوب آسیا و حتی 
اقیانوس هند را هم دربرمی‌گیرد. 
مجموع این تحرکات را نیز همانند 
یک کمربند استراتژیک می‌دانند 
و قفل این کمربند را از باب‌المندب 
تا تنگه هرمز جانمایی کرده‌اند. به 
عبارتی دیگر در ادبیات سیاسی، 
امنیتی و اقتصادی ایالات متحده در 
خصوص خاورمیانه، صرفاً ما شاهد 
یک خاورمیانه با مرکزیت چند کشور 
متحد آن و یا تهدیدی به نام ایران 
روبرو نیستیم، بلکه واشنگتن تعریف 
استراتژیک‌تر و جامع‌تری از این 
روند را روی میز دارد. در این تحلیل 
آنها اعتقاد دارند که آبراه‌هایی که 
از اقیانوس هند تا کانال سوئز وجود 
دارند، همگی یک فلسفه 3 ضلعی 
خاص خود را دارند که این اضلاع 
عبارتند از تاثیر کشتیرانی بر وضعیت 
تجارت و اقتصاد بین‌الملل، اهمیت 
معنای وجودی و ظاهری امنیت و در 
نهایت جابجایی دست برتر دریایی 
در ابعاد نظامی. دارا بودن هر سه 
مولفه از سوی یک بازیگر منطقه‌ای یا 
فرامنطقه‌ای در نهایت موجب می‌شود 
که دست برتر سیاسی پای میز مذاکره 
و یا در هر رویداد بین‌المللی دیگر، با 
آن طرفی باشد که این پارامترها را در 
اختیار دارد. این توضیح بدان جهت 
اهمیت دارد که بدانیم آنچه در دریای 
سرخ اتفاق افتاده و هر روز هم عرض 
و طول آن بیشتر و بیشتر می‌شود، 
در حقیقت جدالی است برای کسب 
این سه مولفه تا در نهایت طرفی که بر 
»محیط و ماجرا« غالب است، راهبری 
تحولات را به نفع خود رقم بزند. در 

اینجا مقصود از »محیط« همان خلیج 
عدن، باب‌المندب و دریای سرخ است 
که تحت سیطره یمنی‌ها قرار داشته و 
حالا ایالات متحده، سلطه صنعاء بر 
آبراه‌های مذکور را نوعی تهدید و خطر 
برای منافع خود و اسرائیل میداند. 
توجه داشته باشید آنچه که در دریای 
سرخ شاهدش هستیم به نوعی صرفاً 

نشان دهنده یک تقابل با منشأ میدانی 
و امنیتی نیست، بلکه ریشه این منازعه 
و رد و بدل شدن آتش میان طرفین 
مساله‌ای به نام عملکرد اسرائیل در غزه 
است که حالا تبعاتش در حال سرایت 
به مناطق دیگر است. از هفتم اکتبر که 
عملیات علیه غزه و حماس آغاز شد، 
روند صعودی این درگیری‌ها روز به 
روز افزایش پیدا کرد و یمنی‌ها هم 
برای اعمال فشار بر اسرائیل در جهت 
حمایت از شهروندان فلسطینی، مانع 
از عبور کشتی‌های تل‌آویو شدند 
تا از این طریق بر اقتصاد تل‌آویو 
فشار وارد کنند. نتیجه آنکه ایالات 
متحده به حمایت از اسرائیل وارد 
میدان شده و حالا هزینه‌های زیادی 
را پرداخت کرده که با گذشت 105 
روز از جنگ باز هم مشخص نیست 
تصمیم واشنگتن در مورد پرونده غزه 

چه خواهد بود.

انصارالله تروریستی اعلام شد، 
اما...

روند مذکور حالا به جایی رسیده 

که جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی 
کاخ سفید روز چهارشنبه در بیانیه‌ای 
اعلام کرد واشنگتن جنبش انصارالله 
یمن را به فهرست سازمان‌های 
تروریستی این کشور بازگردانده 
است. در این بیانیه آمده است که 
در پاسخ به تداوم تهدیدها و حملات 
ایالات متحده قرار گرفتن نام انصارالله 
که به عنوان حوثی‌ها هم شناخته 
می‌شود در فهرست تروریست‌های 
جهانی اعلام می‌شود. سالیوان گفته 
این اقدام ابزاری مهم برای جلوگیری 
از حمایت‌های مالی تروریستی از 
حوثی‌ها و جلوگیری از دسترسی 
آنها به بازارهای مالی و پاسخگو کردن 
آنها بابت اقداماتشان است. مشاور 
امنیت ملی کاخ سفید در ادامه این 
بیانیه گفته چنانچه انصارالله‌ یمن 
حملاتش در دریای سرخ و خلیج 
عدن را متوقف کند ایالات متحده فوراً 
در این اقدام تجدید نظر خواهد کرد. 
آنچه در خصوص اظهارات سالیوان 
مهم به نظر می‌آید این است که 
واشنگتن با وجود آنکه انصارالله را 

مجدداً در فهرست تروریستی قرار 
داده، اما سعی دارد تا بتواند این روند 
را به نوعی دیگر مدیریت کند؛ چراکه 
آنها به خوبی می‌دانند اولاً این اقدام 
برای صنعا چندان مهم نخواهد بود و 
ثانیاً احتمال رادیکال شدن رفتار این 
جریان علیه کشتی‌های آمریکایی، 
انگلیسی و اسرائیلی هم‌اکنون بیش 
از هر زمان دیگر است. اما آنچه در 
این میان بسیار مهم جلوه می‌کند، 

فرصتی 30 روزه در این خصوص 
است. پس از آنکه ایالات متحده 
آمریکا اعلام کرد که حوثی‌ها را بار 
دیگر در فهرست گروه‌های تروریستی 
قرار می‌دهد، یک منبع آمریکایی 
بدون ذکر نام خود درباره این تصمیم 
واشنگتن گفت که این مدت زمان، 
ضرب‌الاجل نیست بلکه دوره اجرایی 
است. این موضع به خوبی نشان 
می‌دهد ایالات متحده به دنبال آن 
است تا درهای مذاکره و رد و بدل 
شدن پیام‌های دیپلماتیک میان خود 
و طرف‌های دخیل در این ماجرا را باز 
نگه دارد و به همین دلیل است که 
آنها هرگونه تجدیدنظر در خصوص 
تصمیم اخیر خود در قبال انصارالله 
را مورد اشاره قرار داده‌اند. آنچه در 
این میان به عنوان دو مولفه مکمل 
باید در نظر گرفته شود اظهارات اخیر 
نتانیاهو در مورد کشور فلسطینی و 
همچنین دیدگاه کشورهای منطقه 
و به خصوص امارات متحده عربی و 
عربستان سعودی است. نخست‌وزیر 
اسرائیل طی اظهاراتی در شامگاه 
پنجشنبه تصریح کرد که مخالفتش با 
تشکیل کشور فلسطینی بعد از اتمام 
جنگ اسرائیل علیه غزه را به اطلاع 
کاخ‌سفید رسانده و از سوی دیگر گفته 
است که تمامی اراضی غرب رود اردن 
بایستی تحت کنترل امنیتی اسرائیل 
باشد. این مواضع اگرچه جدید 
نیست، اما به خوبی گویای آن است که 
تل‌آویو به هر ترتیب سعی دارد تا روند 
مذکور را مجدداً بر اساس سناریوی 
105 روز گذشته ادامه دهد و هیچ 
عقب‌نشینی میدانی و یا تجدیدنظر 
سیاسی در کار نیست و بدون شک 
این مواضع، کار را برای ایالات متحده 
سخت‌تر خواهد کرد. اما دومین 
بحث، نگرانی کشورهای عربی است. 
امارات و عربستان که تجربه حملات 
موشکی و پهپادی یمنی‌ها را دارند، از 
قرار گرفتن نام انصارالله در فهرست 
تروریستی چندان خوشنود نیستند؛ 
چراکه آنها می‌ترسند که یمنی‌ها 
برای اعمال فشار بر آمریکا، مجدداً 
آنها را هدف قرار دهند. از سوی دیگر 
شاید در این فرصت 30 روزه حکم 
دادگاه لاهه برای توقف حملات در 
غزه صادر شود که در آن صورت باید 
دید که آیا صدای گلوله‌ها برای مدتی 

خاموش می‌شود یا خیر! 

پس از آنکه آمریکا اعلام 
کرد بار دیگر حوثی‌ها 

را در فهرست گروه‌های 
تروریستی قرار می‌دهد، 

یک منبع آمریکایی گفت که 
این مدت زمان، ضرب‌الاجل 

نیست، بلکه دوره اجرایی 
است؛ تصمیمی که نشان 
می‌دهد ایالات متحده به 

دنبال بازنگه‌داشتن درهای 
مذاکره میان خود و طرف‌های 

دخیل در این ماجراست

امارات و عربستان که 
تجربه حملات موشکی و 
پهپادی یمنی‌ها را دارند، 

از قرار گرفتن نام انصارالله 
در فهرست تروریستی 

چندان خوشنود نیستند، 
چراکه می‌ترسند حوثی‌ها 

برای اعمال فشار بر 
آمریکا، مجدداً آنها را 

هدف قرار دهند

فرشاد گلزاری

آمریکا مجدداً نام انصارالله را با یک فرصت 30 روزه به فهرست تروریستی بازگرداند؛

واشنگتن؛ یک تهدید و چند ملاحظه سیاسی- امنیتی


